

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 12-й

№ 47 (1651)

СРЕДА

20

АПРЕЛЯ
1955 года

Цена 15 коп.

Главное теперь заключается в том, чтобы наиболее производительно использовать все земельные угодия как основное богатство колхозов и совхозов, привести в действие все резервы, настойчиво внедрять достижения науки и передовой опыта в колхозное и совхозное производство. Мы хорошо сознаем, что успех этого дела зависит от нас, и только от нас самих, от нашей организованности и настойчивости.

(Из Обращения участников совещания работников сельского хозяйства областей и автономной республики Северо-Запада РСФСР).

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания работников сельского хозяйства областей и автономной республики Северо-Запада РСФСР

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства северо-западной зоны Российской Федерации

драгие товарищи! Участники совещания рабочих сельского хозяйства северо-западной зоны РСФСР, включившие в город Ленинград, одобряют постановление ЦК КПСС о увеличении производства животноводства. В этом мудром решении дана боевая программа сельского хозяйства, идущая пять-шесть лет, новые конкретные пути увеличения производства зерна, мяса, молока, шерсти других продуктов сельского хозяйства. В постановлении ЦК КПСС советский видит новое проявление нашей партии о дальнем усилии могущества Родины, укрепления колхозного строя и повышении благосостояния народа.

Одна из реальных возможностей нашего сельского хозяйства Январский Пленум ЦК поставил задачу довести идущие пять-шесть летный валовой сбор зерна более чем до 10 миллиардов и увеличить производство продуктов животноводства в два-два с лишним. Выдвигая эту задачу, партия на успехи, достигнутые в развитии тяжелой промышленности, на преимущества национализированного сельскохозяйственного производства и на богатый опыт зернового хозяйства, в тесном содружестве овладели мастерством выращивания высоких урожаев зерна, высокой продуктивности животноводства.

Участники совещания этой ответственной задачи большая роль лежит колхозам, МТС и северо-западной зоне Российской Федерации: Ленинградской, Новгородской, Псковской, Вологодской, Великолукской, Архангельской, Калининской, Мурманской областей и ССР. На нас, тружеников сельского хозяйства этой зоны, особая ответственность лежит на продуктами сельскохозяйственного производства, а всего молоком, мясом, картофелем и овощами, Ленина, а также других

1955—1956 годах значительно увеличить производство продуктов земледелия и животноводства? Да, есть.

На полях северо-западной зоны работают около 41 тысячи тракторов (в 15-сильном исчислении), более 7 тысяч зерновых комбайнов, 2,2 тысячи картофелесажалок и десятки тысяч других сельскохозяйственных машин и орудий. У нас имеется большое количество квалифицированных механизаторов, специалистов и организаторов сельского хозяйства.

Наши колхозы и совхозы располагают обширными земельными угодьями, почвенно-климатические условия позволяют нам с успехом развивать все отрасли хозяйства, и в первую очередь высокопродуктивное молочное животноводство, а также свиноводство и птицеводство, выращивать высокие урожаи пшеницы, ржи, кукурузы, льна, гороха, картофеля, овощей и кормовых культур.

Мы в то же время хорошо сознаем, что во многих наших колхозах и совхозах эти богатые возможности используют плохо. В ряде хозяйств урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства продолжают оставаться низкими, мало производится продуктов сельского хозяйства на каждые 100 гектаров земельных угодий. С этим мириться дальше нельзя. Наша первейшая задача — добиться того, чтобы все колхозы и совхозы в короткий срок стали многоотраслевыми, высокотоварными хозяйствами.

Главное теперь заключается в том, чтобы наиболее производительно использовать все земельные угодья как основное богатство колхозов и совхозов, привести в действие все резервы, настойчиво внедрять достижения науки и передовой опыта в колхозное и совхозное производство. Мы хорошо сознаем, что успех этого дела зависит от нас, и только от нас самих, от нашей организованности и настойчивости.

Дорогие товарищи! Колхозы и совхозы областей Северо-Запада имеют особенно благоприятные условия для развития высокотоварного молочного животноводства. Знаменитое вологодское масло пользовалось широким спросом не только внутри страны, но и далеко за ее пределами. Мировую известность завоевала вологодская порода крупного рогатого скота, выведенная архангель-

ским мастерами животноводства. У нас имеется немало замечательных передовиков — новаторов животноводства, передовых колхозов и совхозов, у которых можно и надо учиться опыту повышения продуктивности молочного скота.

Широко известны успехи колхоза «Новая жизнь» Холмогорского района Архангельской области, где председателем работает талантливый организатор животноводства тов. А. П. Ващуков. Этот колхоз из года в год увеличивает надои молока. В минувшем году здесь от каждой коровы получено в среднем по 4.943 килограмма молока. Валовой выход пролукции на сто гектаров сельскохозяйственных угодий составил 853 центнера молока и 28 центнеров мяса. Общественное животноводство дало этому колхозу в 1954 году 1.150 тысяч рублей дохода.

Колхоз «Красная заря» Псковской области, председателем которого на протяжении 25 лет работает депутат Верховного Совета СССР тов. И. Т. Попов, за 1954 год получил на 100 гектаров земельных угодий 360 центнеров молока и 42 центнера мяса, в том числе 28 центнеров свинины. Денежный доход этого колхоза в 1954 году составил свыше 3.500 тысяч рублей, из этой суммы доход от животноводства составляет 1.500 тысяч рублей.

Высоких показателей молочной продуктивности добились также передовые колхозы и совхозы Ленинградской, Калининградской и других областей Северо-Запада. Доярка колхоза «Ленинский путь» Волосовского района Ленинградской области тов. Е. И. Быстрова надоила в 1954 году по 5.134 килограмма молока от каждой коровы, доярка тов. М. Ф. Иванова из этого же колхоза — по 5.103 килограмма. Герой Социалистического Труда доярка тов. А. Г. Хирвонен из колхоза имени Ленина Кингисеппского района надоила по 5.029 килограммов молока от каждой коровы. Доярка совхоза № 144 Калининградской области тов. Е. М. Назарова надоила по 6.210 килограммов молока и доярка тов. Ф. Н. Малаш из этого же совхоза — по 6.069 килограммов молока от каждой коровы.

Товарищи! Мы призываем вас широко использовать опыт передовиков животноводства, в каждом колхозе и совхозе развернуть социалистическое соревнование за резкое повы- шение молочной продуктивности коров, за увеличение производства валовой и товарной продукции молока на каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий.

Мы должны резко увеличить производство мяса. Быстрее всего этого можно достичь за счет разведения и откорма свиней, как наиболее склонного вида животных. Многие наши колхозы, совхозы и передовики животноводства добились неплохих результатов в развитии свиноводства. Особо благоприятные возможности для разведения большого количества водоплавающей птицы, а также организации хорошего рыбного промысла.

Наша задача — всемерно увеличивать поголовье птицы, иметь в каждом колхозе и совхозе крупные птицеводческие фермы, хорошо организовать содержание и кормление птицы и на этой основе повышать продуктивность и товарность птицеводства.

В наших колхозах и совхозах имеются богатые условия к тому, чтобы в ближайшие годы разместить все общественное животноводство в типовых скотных дворах и механизировать трудоемкие процессы в животноводстве. Мы призываем колхозников, работников МТС и совхозов широко развернуть строительство животноводческих помещений, полнее использовать для этого местные строительные материалы и богатый опыт по строительству, накопленный передовыми колхозами и совхозами.

Подъем животноводства возможен лишь при всемерном развитии зернового хозяйства как основы всего сельскохозяйственного производства, при обеспечении скота достаточным количеством концентрированных, сочных и грубых кормов.

Надежным источником увеличения производства зерна и создания прочной кормовой базы для животноводства является расширение посевов и повышение урожайности кукурузы. Этим путем мы можем одновременно решить две задачи — получить большое количество зерна в виде початков, убранных в стадии молочно-восковой спелости и засыпанных, а также заготовить много зеленой массы на силос. Каждый должен знать, что по затратам труда на производство одной кормовой единицы кукуруза в несколько раз выгоднее, чем любая другая культура.

Опыт колхозов и совхозов показывает, что в нашей зоне можно с успехом выращивать кукурузу и получать высокие урожаи этой ценнейшей культуры.

Даже далеко на севере, например в колхозах «Красный восход», имени Яковлева, «Красное знамя» Архангельской области и в колхозе имени Ленина Коми АССР, в 1954 году получено с гектара до 900 центнеров зеленой массы кукурузы вместе с початками.

(Продолжение на 2-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания работников сельского хозяйства областей и автономной республики Северо-Запада РСФСР

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства северо-западной зоны Российской Федерации

(Продолжение)

В колхозе имени Молотова Вологодской области собрали по 700 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы вместе с початками. Во многих колхозах Ленинградской, Калининградской, Великолукской и других областей в 1954 году получили урожай кукурузы от 400 до 750 центнеров зеленой массы и початков с гектара.

Нетрудно видеть, что кукуруза дает в несколько раз больше кормов с гектара, чем любая другая культура. Это надо глубоко понять каждому труженику деревни с тем, чтобы с любовью взяться за выращивание кукурузы, смело заменять малоурожайные культуры кукурузой и расширить посевы кукурузы на чистых парах. От этого будут в выигрыше государство, колхозы и колхозники.

Опыт передовиков учит, что для получения высокого урожая зеленой массы и початков в молочно-восточной спелости под кукурузу надо отвести хорошие земли, своевременно подготовить их, внести необходимое количество местных и минеральных удобрений, посеять ее квадратно-гнездовым способом и проводить механизированную обработку посевов в двух направлениях.

Мы считаем обязательным для себя производить раздельную уборку кукурузы — отдельно убрать и засыповать початки в стадии молочно-восточной спелости и отдельно стебли кукурузы. Засыпанные початки являются полноценным концентрированным кормом для скота, птицы, а стебли в силосованном виде — сочным кормом для молочного и других видов скота.

Теперь, когда во много раз расширяются посевы кукурузы, когда она становится основой кормовой базы животноводства, строительство силосных сооружений имеет особо важное значение. В первую очередь надо строить облицованные траншеи, так как они являются наиболее выгодными. Это позволит колхозам и совхозам накопить достаточно большое количество концентрированных и сочных кормов, в короткий срок увеличить производство молока, мяса и других продуктов.

Мы призываем всех тружеников сельского хозяйства уже в 1955 году посеять и вырастить в каждом колхозе и совхозе столько кукурузы, сколько необходимо для полного обеспечения общественного животноводства концентрированными и сочными кормами. Заготовим на каждую корову не менее 5—6 тонн высококачественного кукурузного силоса.

Мы должны принять меры к повышению урожайности всех зерновых культур. Передовые колхозы и совхозы нашей зоны имеют неплохие показатели урожайности зерновых. Колхоз имени Кирова Псковской области в 1954 году получил урожай ози-

мой ржи на площади 100 гектаров по 16,9 центнера с гектара, а бригада тов. Прокофьева в этом колхозе получила с 25 гектаров по 23,9 центнера ржи. Колхоз имени Сталина Лужского района Ленинградской области в 1954 году собрал урожай пшеницы с площа-

ди 119 гектаров в среднем по 17 центнеров. Колхозы Гурьевского района Калининградской области со всей площади озимой ржи собрали по 17,9 центнера с гектара.

Многие колхозы и совхозы добиваются хороших показателей и в производстве овощей. Применяя выращивание рассады овощей в торфоперегнойных горшочках и квадратную посадку, колхоз «Ударник» Псковской области собрал на 8 гектарах по 700 центнеров с гектара капусты сорта «Слава». Звено М. А. Бояева из колхоза имени Сталина Ленинградской области в 1954 году собрало урожай капусты сорта «Московская поздняя» на площади 3 гектара по 1.000 центнеров с гектара.

Развивая парниково-тепличное хозяйство, многие колхозы Ленинградской и других областей в течение круглого года выращивают высокие урожаи огурцов, помидоров, лука и капусты, получая от них большие денежные доходы. Колхоз имени Ленина Ленинградской области за осенне-зимний период 1954/55 года вырастил в теплицах площадью 644 квадратных метра 23 тонны овощей, или по 35,4 килограмма с одного квадратного метра, и получил доход от реализации этих овощей более 100 тысяч рублей. Колхоз имени Максима Горького Великолукской области, выращивая овощи в теплице, получил с каждого квадратного метра по 212 рублей дохода. Звено тов. Гагариной из подсобного хозяйства «Арктика» Мурманской области в условиях Крайнего Севера собрало в 1954 году по 13,4 килограмма овощей с каждой парниковой рамы.

Мы призываем всех колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства картофеля и овощей! Посадим и посем их на всей площади квадратно-гнездовым и квадратным способами, разместим эти культуры на хорошо обработанных и удобренных землях, проведем не менее трех обработок междуурядий с одновременной подкормкой местными и минеральными удобрениями, организуем своевременную уборку урожая. С честью выполним свои обязательства по чадке и продаже картофеля и овощей государству. Обеспечим Ленинград и другие промышленные центры рационом картофелем и овощами.

Возможности для крутого роста производства картофеля и овощей у нас неисчерпаемы. Об этом ярко свидетельствует опыт передовых колхозов и совхозов. Применяя квадратно-гнездовой способ посадки, колхоз «Ударник» Ленинградской области в 1954 году на 20 гектарах собрал по 250 центнеров картофеля с гектара; колхоз

льноводов, получающих высокие урожаи волокна и семян льна.

Колхоз «Красный Октябрь» Псковской области собрал с площади 216 гектаров по 5 центнеров льносемян и по 4,2 центнера льноволокна с каждого гектара. Денежный доход за сданную государству продукцию льна составил 2.876,3 тысячи рублей, по 13,3 тысячи рублей с каждого гектара. Звено тов. Соловьевой из этого колхоза собрало с каждого гектара по 7 центнеров льносемян и по 5 центнеров высокосортного льноволокна. Доход с гектара посева льна составил 32 тысячи рублей. Колхоз «Большевик» Великолукской области в 1954 году с площади 175 гектаров собрал льносемян по 4,3 центнера и льноволокна — по 3,2 центнера с гектара и получил от льноводства дохода два миллиона рублей, или по 11.486 рублей с каждого гектара посева льна. Звено депутата Верховного Совета РСФСР тов. М. А. Софроновой из колхоза «Ленинец» этой области с каждого гектара получило урожай льносемян по 5 центнеров и льноволокна по 7 центнеров.

Дорогие товарищи! Мы призываем вас возродить и примилюжить славу льноводов Северо-Запада, значительно расширить посевы и повысить урожайность льна-долгунца, улучшить его качество и на этой основе резко увеличить производство льнопродукции, повысить товарность колхозного льноводства.

Опыт ряда колхозов показывает, что в большинстве областей Северо-Запада имеются благоприятные условия для разведения садов и ягодников. Мы можем получать высокие урожаи яблок, вишни, слив, крыжовника, малины, смородины, клубники и других плодов и ягод. Вот один убедительный пример. Совхоз «Скреблов» Ленинградской области собрал в прошлом году со 160 гектаров плодоносящего сада 1.327 тонн яблок и получил за год 3,5 миллиона рублей прибыли. У нас также имеются богатые возможности для развития пчеловодства и получения высоких сборов меда.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Закладывайте новые и расширяйте имеющиеся сады и ягодники, улучшайте уход за ними, добывайтесь увеличения производства плодов и ягод. Расширяйте и создавайте новые пасеки, увеличивайте сбор меда! Дадим для населения городов и промышленных центров больше плодов, ягод и меда!

Успешное выполнение постановления январского Пленума ЦК КПСС будет во многом зависеть от результатов нашей работы в 1955 году и прежде всего от работы машинно-тракторных станций — решающей силы в развитии колхозного производства.

Руководители и механизаторы МТС должны в текущем го-

ду решительно улучшить использование машино-тракторного парка, обеспечить выполнение каждым трактористом смешанных норм выработки, чтобы выполнить свои обязательства по договорам с колхозами в лучшие агротехнические сроки.

Работники машинно-тракторных станций! Ваш долг — принести свою роль и ответственность за повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерновых культур, картофеля и овощей, за развитие животноводства в колхозах. Вы обязаны оказать колхозам всемерную помощь в увеличении производства кормов и механизации трудоемких работ животноводческих ферм. Это позволит колхозам добиться значительного увеличения производства продуктов земледелия животноводства.

Надо организовать работу так чтобы в 1955 году каждый колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам, натуроплате за работу МТС и по закупкам сельскохозяйственных продуктов и больше выдал их на трудини колхозникам.

Важную роль в деле круглогодичного сельского хозяйства сыграет принятие Центрального Комитета КПСС и Советом Министров СССР постановление о изменении практики планирования сельского хозяйства. Мы горячо одобляем новый порядок планирования. Он способствует поднятию инициативы колхозников, работников МТС и совхозов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства, в получении максимального количества продукции каждым колхозом и совхозом с закрепленными за ними площадями сельскохозяйственных угодий, усиливает ответственности колхозов, и совхозов за производство сельскохозяйственных продуктов необходимых количествах государства, а значит, для всего советского народа.

В настоящее время в колхозах и совхозах составлены перспективные планы на 1955—1960 годы. Надо, чтобы в дело широко были вовлечены массы, колхозный и совхозный актив, которые помогут выполнению всех имеющихся решений по увеличению производства зерна, мяса и других продуктов. Составляя эти перспективные планы, мы должны обратить особое внимание на то чтобы уже в 1955—1956 годах обеспечить резкое увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Надо помнить, что эти годы в значительной мере определяют успех в выполнении постановления январского Пленума ЦК КПСС.

Партия учит, что укрепление колхозов опытными руководителями — важнейшая задача колхозного строительства. Практика показывает, что при хо-

(Окончание на 3-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания работников сельского хозяйства областей Атономной республики Северо-Запада РСФСР

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства северо-западной зоны Российской Федерации

(Окончание)

председателе любой даже отстающий колхоз может за два года поднять своечество. Характерным примером в этом отношении является работа председателя колхоза имени Димитрова Ленинской области тов. Ю. Т. Чеченко. Под его умелым руководством колхоз за два года из отстающих вышел в число передовых. Урожай картофеля, овощей и корнеплодов за два года в колхозе увеличился в 5—6 раз, урожай молока — в 3 с лишним раза, денежные доходы — с тысяч рублей в 1952 году до 3.087 тысяч рублей в 1954 году.

Мы горячо одобляем и приветствуем решение Партии и Правительства о посылке на посты председателей колхозов, в первую очередь отстающих хозяйств, наиболее опытных рабочих партийных, советских организаций, предприятий, научно-исследовательских институтов и других учреждений. Мыены, что это мероприятие и Правительства позволило быстрее и успешнее решить задачи, поставленные яниным Пленумом ЦК КПСС о подъеме сельского хозяйства.

Малый удельный вес в снабжении трудящихся Ленинграда и других городов продуктами животноводства занимают северо-западные областей СР, однако в их работе скитаются крупнейшие недоработки. Многие руководители зоов, вместо того чтобы оживить производство собственных концентрированных,ых и других кормов для животноводства, рассчитывают главным образом на получение их государства по дешевым ценам. В связи с этим показатели производства молока и других продуктов животноводства 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по ряду областей не отражают действительных успехов в производстве этих продуктов.

Влияние во многих совхозах оказывается плохо. Совхозы несут экономических расчетов единицы выращивания той же культуры и непроизводительно используют технику. результате неправильной культуры посевных площадей, этого наличия посева малоценных и малоценных по кормовым достоинствам культур и других крупных недостатков производительность в совхозах продолжает оставаться низкой и руководство хозяйством ведется без учета решающего экономического показателя.

Мы призываем рабочих, спе-

по ленинским местам

Последняя конспиративная квартира В. И. Ленина



МНОГО мест, связанных с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, на Выборгской стороне в Ленинграде. На углу Сердобольской улицы и проспекта Карла Маркса находится многоэтажное кирпичное здание. На его фасаде — мраморная доска. Текст ее гласит: «В этом доме накануне Октябрьской социалистической революции скрывался от преследования контрреволюционного буржуазного Временного правительства Владимир Ильич Ленин».

После июльских событий 1917 года, будучи в подполье, Ленин ни на минуту не прекращал своей кипучей революционной деятельности. Он был попрежнему связан с Центральным Комитетом партии, писал статьи для большевистской печати. Тщательно Владимир Ильич вел подготовку к социалистической революции, изо дня в день разъяснял массам поведение буржуазии и меньшевистско-эсеровского блока, смысл большевистской политики. А когда наступил благоприятный момент, он призвал партию взять власть в свои руки.

Чтобы находиться ближе к Петрограду, где тогда назревали решающие события, Ленин в сентябре 1917 года прибыл в Выборг. Отсюда он намеревался переехать в столицу, но Центральный Комитет партии в интересах безопасности вождя высказался против его преждевременного возвращения. Только спустя три недели, при переходе к непосредственной подготовке вооруженного восстания, было решено предложить Ильичу перебраться в Петербург, чтобы быть в возможной постоянной и тесной связи.

Вечером 7 (20) октября к дачной платформе Удельная подкатил поезд из Выборга. С паровоза спустился человек в черной рабочей кепке и направился в город. Неторопливо пройдя по слабоосвещенной Сердобольской улице, он поднялся в последний этаж дома 1/92, открыл одну из дверей и захлопнул ее за собой, как давнишний жилец.

Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства в короткий срок создадим в стране полный достаток продуктов сельского хозяйства, обеспечим неуклонный рост экономики наших колхозов и совхозов, повышение материального благосостояния трудящихся нашей любимой Родины!

Это был Ленин. Ему заранее передали ключи, план расположения подготовленной для него конспиративной квартиры. Она считалась наиболее надежной, потому что в то время здесь никто не жил, кроме большевички М. В. Фофановой, а все здание населения исключительно рабочие.

Владimir Ильич пришел сюда искусно загримированным. На случай проверки документов у него было удостоверение на имя рабочего Сестрорецкого оружейного завода Иванова. При первом же знакомстве с хозяйкой он напомнил, что его следует называть «Константином Петровичем». Условлено было также, что ему нельзя ни на какие звонки подходить к дверям. Адрес этой квартиры был известен лишь нескольким членам Центрального Комитета партии, но и с ними Ленин договорился встречаться в других местах.

Комната, которую занимал Владимир Ильич, расположена дальше остальных от входа. Сейчас в ней все расставлено самой М. В. Фофановой, недавно побывавшей в Ленинграде, так же, как было при Ленине. У окна — небольшой письменный стол, на нем керосиновая лампа под зеленым абажуром, простая стеклянная чернильница. Владимир Ильич пользовался ею, когда на следующий же день по приезде в город писал статью «Советы постороннего» и «Письмо к товарищам большевикам, участвующим на областном съезде Советов Северной области».

В них он разъяснял необходимость свержения Временного правительства силой оружия и давал конкретный план боевых действий. «Окружить и отрезать Петербург», — указывал Ленин, — взять его комбинированной атакой флота, рабочих и войска — такова задача, требующая искусства и тройной смелости». В тот же день он встретился на квартире рабочего завода «Аи-ваз» с И. В. Сталиным и обсудил с ним вопросы подготовки вооруженного восстания.

Напряженно работал Владимир Ильич все время пребывания в

этой квартире. Ежедневно М. В. Фофанова приносila огромные пачки затребованных им газет, журналов, книг. Не успев ознакомиться со всеми нужными материалами, он продолжал читать и в постели, поставив лампу на комод, который по его просьбе был передвинут к изголовью кровати. А ранним утром хозяйка видела Ленина вновь склонившимся над письменным столом.

Владimir Ильич постоянно был в курсе деятельности Центрального Комитета партии и редакции газеты «Рабочий путь», внимательно следил за развертывающимися событиями и отсюда, из конспиративной квартиры, руководил подготовкой к свержению власти капиталистов и помещиков.

24 октября (16 ноября) 1917 года в городе начались первые столкновения красногвардейцев с войсками Временного правительства. Владимир Ильич рвался в Смольный, но не счел возможным покинуть свою конспиративную квартиру без согласия Центрального Комитета партии, верный незыблемым принципам партийной дисциплины. Он передал через Н. К. Крупскую знаменитое «Письмо членам ЦК», которое заканчивалось призывом:

«Надо, чтобы все районы, все полки, все силы мобилизовались тотчас и послали немедленно делегации в Военно-революционный комитет, в ЦК большевиков, настоятельно требуя; ни в коем случае не оставлять власти в руках Керенского и компаний до 25-го, никоим образом; решать дело сегодня непременно вечером или ночью.

История не простит промедления революционерам, которые могли победить сегодня (и павшия победят сегодня), рискуя терять много завтра, рискуя потерять все.

... безимерным было бы преступление революционеров, если бы они упустили момент, зная, что от них зависит спасение революции, предложение мира, спасение Петера, спасение от голода, передача земли крестьянам.

Правительство колеблется. Надо добить его во что бы то ни стало!

Промедление в выступлении смерти подобно».

Поздно вечером Владимир Ильич был вызван в Смольный и пришел туда пешком, навсегда оставив свою последнюю конспиративную квартиру. Прибыв в штаб революции, Ленин непосредственно руководил победоносным вооруженным восстанием. (ЛенТАСС)

На снимке: комната В. И. Ленина в квартире-музее на Сердобольской улице.

Фото А. Михайлова.

К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

В библиотеке райкома КПСС в поселке Рудничный оформлена выставка, посвященная 85-летию со дня рождения вождя всего мира В. И. Ленина. На большом стенде представлен иллюстрированный материал о жизни и деятельности Владимира Ильича в различные периоды.

На выставке — многие труды В. И. Ленина. На видном месте экспонируются репродукции картин мастеров изобразительного искусства, на ба-

которых запечатлен бессмертный образ вождя.

Выставки, посвященные 85-летию со дня рождения В. И. Ленина, также оформлены в фойе клуба газосланцевого завода и в библиотеке этого клуба.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Концерт самодеятельности в колхозе „Восход“

С большим подъемом прошел на днях концерт художественной самодеятельности, организованный подшефной организацией для тружеников артели «Восход». К назначенному времени в колхозном клубе собралось свыше 150 колхозников и колхозниц. У всех хорошее настроение. Шефы уже не раз выступали перед колхозниками и всегда радовали их веселыми песнями, задорными частушками, острыми баснями и сатирическими, задушевной музыкой и лихой пляской. Вот и сегодня они приготовили большой концерт в двух отделениях.

Концерт открыли баинисты А. Травин, Н. Клименов и А. Кульков, исполнившие популярные из мелодий русских народных песен и плясок.

С большим вниманием колхозники прослушали отрывок из романа А. Фадеева «Молодая гвардия» в исполнении Т. Лежкиной.

Всеобщее удовлетворение вызвали лирические песни в исполнении Г. Комаровой, Н. Пожарниковой. Они исполнили песни композиторов Соловьев-Седого «Моя родная сторона», Макарова «Хорошо весной на Волге», вальс «В любимом Бухаресте» и другие.

Тепло был встречен солист Шарапов, с большим чувством исполнивший песни Носова «Отслужу, к тебе приеду», Бабаева «Почему» и другие.

С острыми, злободневными баснями выступил Т. Цодиков. Он, с присущим ему выражением, прочитал басни Г. Бережкова «Случай на птичьем дво-

и. Ириль.

Увлекательная специальность

Кем быть? Этот вопрос со всей остротой встает сейчас перед выпускниками средней школы. Выбор профессии — серьезное дело. Необдуманный шаг часто приводит впоследствии к плачевным результатам. Поэтому родители, школа и комсомольские организации должны помочь выпускникам правильно поступить при выборе будущей специальности.

На факультете детских и юношеских библиотек читается курс специальных лекций по развитию советской детской литературы и детской русской литературы.

В нашем институте проводятся встречи с писателями, поэтами. Коллектив студентов тесно связан с Ленинградским Домом писателя имени В. В. Маяковского.

Я горжусь своей избранной специальностью. Советую выпускникам средних школ Сланцевского района больше проявлять вдумчивости при поступлении в высшие учебные заведения. Только при горячем стремлении к любимому делу можно добиться цели. В нашей стране много хороших профессий, и все они одинаково нужны, одинаково почетны.

М. Карельская, студентка 3-го курса Ленинградского библиотечного института имени Н. К. Крупской.

В Ленинградском библиотечном институте имени Н. К. Крупской срок обучения 4 года. В нем два факультета.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Горняков, дом 8-а.

М-14054

ЗАТЯНУВШЕЕСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО

Коллектив строительно-монтажного управления № 6 треста № 16 ведет работы по газификации поселка Большие Лучки. По плану они должны быть закончены весной этого года, но строительство идет медленными темпами.

На территории поселка ведутся земляные работы по прокладке газовых магистралей. У многих домов огорода перерыты траншеи. В связи с массовым заливанием снега траншеи наполнились водой. Земля в них обваливается. В некоторых местах строителям придется почти заново отрывать траншеи. Всем этим сильно озабочены владельцы огородов. По вине строителей они могут лишиться земельных участков и своевременно не посадят картофель и овощи.

В. Осипов.

О БЕСПОРЯДКАХ НА КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ

За последнее время на колхозный рынок в поселке Большие Лучки значительно усилился привоз мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции.

Это требует от работников рынка большей разворотливости и инициативы, чтобы создать необходимые условия для успешной реализации продукции.

Концерт продолжался свыше двух часов, а когда окончился, то зрители еще и еще раз дружно аплодировали, выражали свою благодарность за содержательный концерт, просили приезжать почаще.

После концерта многие колхозники вместе с участниками самодеятельности весело и дружно потанцевали под баин.

Ириль.

Необходимо навести порядок в работе колхозного рынка.

Г. Сокуренко.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПАРИКМАХЕРСКОЙ

В центре города Сланцы все-лишь одна парикмахерская, да и в ней нет порядка: мастера приходят на работу и уходят домой когда им вздумается. Зачастую в парикмахерской бывает лишь один мастер, из-за чего в коридоре собирается большая очередь. Трудящиеся вынуждены терять много времени.

Руководителям Сланцевской многопромартели следует серьезно подумать над улучшением обслуживания населения в парикмахерской.

Е. Пискунов.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

От читателя О. Трофимовой, проживающей в городе Сланцы, поступило письмо, в котором говорилось об однообразии ассортимента хлебо-булочных изделий, выпускаемых Сланцевским хлебокомбинатом.

Заведующая райторготделом Т. Воробьева сообщила в редакцию, что факты, приведенные в письме, подтверждены. С коллективом хлебокомбината проведено производственное совещание. Приняты меры по улучшению качества и увеличению ассортимента хлебо-булочных изделий.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора — 48, общего отдела — 118, директора типографии — 8.

Сланцевская типография, Ленинградской области

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Успехи сельскохозяйственных кооперативов Чехословакии

Колхозники сельскохозяйственной артели имени И. В. Сталина, Ужгородского района, Закарпатской области, Украинской ССР, получили письмо от членов единого сельскохозяйственного кооператива села Вельке Залужице, Михаловского района, Чехословакской Республики. Чехословакские крестьяне писали советским друзьям о своих первых успехах, достигнутых в развитии общественного хозяйства. Вельке Залужицеский сельскохозяйственный кооператив завоевал репутацию передового хозяйства. В прошлом году, несмотря на неблагоприятно сложившиеся метеорологические условия, кооператив собрал в среднем с каждого гектара по 21,8 центнера пшеницы. За последние два года в кооперативе созданы молочная и свиноводческая фермы, птицеферма, построены три свинарника, коровник и другие производственные помещения. Производительность животноводства намного выше, чем в единичных хозяйствах.

Об успехах этого кооператива узнали жители деревни Винне. Они убедились, что коллективный труд несет более зажиточную и культурную жизнь, и тоже основали единый сельскохозяйственный кооператив. Успехи кооператива села Вельке Залужице не являются исключением. В Чехословакии есть немало других кооперативов, добившихся еще более высоких урожаев зерновых культур и больших достижений в развитии животноводства.

Итоги минувшего года радуют чехословакского крестьянина. Они знаменуют собой дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление кооперативного сельского хозяйства республики. В результате применения передовой агротехники и внедрения советского опыта урожай зерновых, овощных и других культур на полях сельскохозяйственных кооперативов значительно выше, нежели на нивах единичников.

Вот один из примеров. У крестьян-единичников села Гадовцы, Комаренского района, самый высокий урожай пшеницы в прошлом году составил 16 центнеров с гектара, ячменя — 17 центнеров, овса — 14 центнеров. А сельскохозяйственный кооператив, организованный в этом селе, на одной и той же земле, в одинаковых климатических условиях, собрал пшеницы по 24 центнера с гектара, ячменя — по 28 центнеров, овса — по 20 центнеров.

В целом по Словакии урожай в единичных сельскохозяйственных кооперативах, по сообщению братиславской газеты «Правда», оказался выше по сравнению с единичным сектором: по пшенице — 20 центнеров, ячменю — 24 центнера, овсу — 20 центнеров.

Все более убеждаясь в преимуществах крупного кооперативного сельского хозяйства перед мелким, индивидуальным крестьянином видят, каким перспективы открывает им народно-демократическая страна.

Г. Пантелеймон

В БИБЛИОТЕКЕ РАЙКОМА КПСС

Сегодня, 20 апреля, в 18 часов состоится лекция в помещении самостоительного изучающим внешнюю политику СССР.

Завтра, 21 апреля, в 14 часов состоится семинар пропагандистов и консультантов.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Заказ 587. Тираж 2600-1